



MESTO KOŠICE

Magistrát mesta Košice
Oddelenie právne a majetkové

Naše číslo: MK/A/2026/11035

V Košiciach, 14.04.2026

Vybavuje: Mgr. Lucia Vysopal

Verejná vyhláška

Rozhodnutie

Mesto Košice ako správny orgán príslušný na základe ustanovenia § 12 ods. 5 zákona č. 219/1996 Z. z. o ochrane pred zneužívaním alkoholických nápojov a o zriaďovaní a prevádzke protialkoholických záchytných izieb v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 219/1996 Z. z.“) s použitím ustanovenia § 46 a 47 zákona č. 71/1967 Z. z. o správnom konaní v znení neskorších predpisov a § 11 ods. 3 zákona č. 401/1990 Zb. o meste Košice rozhodlo:

Účastníkovi konania: Nikola Jankeová
trvale bytom: Sofijská č. 14, Košice
(ďalej len „účastník konania“)

ukladá pokutu

vo výške 16,50 eur

ako zákonnému zástupcovi maloletej Kristíny Róthovej, bytom Madridská č. 3, Košice (ďalej len „maloletá“) za porušenie ustanovenia § 2 ods. 2 zákona písm. a) zákona č. 219/1996 Z. z. o ochrane pred zneužívaním alkoholických nápojov a o zriaďovaní a prevádzke protialkoholických záchytných izieb v platnom znení, ktorého sa dopustila maloletá tým, že dňa 03.09.2025 na neznámom mieste v Košiciach požila alkoholický nápoj.

Uloženú pokutu je účastník konania povinný zaplatiť v lehote 15 dní od nadobudnutia právoplatnosti tohto rozhodnutia na účet mesta Košice (č. účtu: SK77 5600 0000 0004 4248 0013, KS: 1118, VS:262471342) alebo do pokladnice mesta Košice, Trieda SNP 48/A, Košice.

O d ô v o d n e n i e :

Mestu Košice bol Krajskou prokuratúrou Košice postúpený podnet týkajúci sa porušenia § 2 ods. 2 písm. a) zákona č. 219/1996 Z. z. o ochrane pred zneužívaním alkoholických nápojov a o zriaďovaní a prevádzke protialkoholických záchytných izieb v platnom znení (ďalej len „zákon č. 219/1996 Z. z.“), ktorého sa mala dopustiť maloletá Kristína Róthová, bytom Madridská č. 3, Košice tým, že dňa 03.09.2025 na neznámom mieste požila alkoholický nápoj. Uvedené porušenie zákona bolo zistené Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny, ktorá Krajskej prokuratúre Košice dňa 06.10.2025 vypracovala správu o rodinných pomeroch maloletej, v ktorej sa uvádza, že dokumentácia rodiny je na úrade evidovaná od roku 2016. Maloletá sa k incidentu zo dňa 03.09.2025 vyjadrila, že s podozrivým zo spáchania trestného činu vykonala súlož dobrovoľne avšak bližšie detaily uviesť nevedela, pretože bola v podnapitom stave, pričom alkoholický nápoj požila prvýkrát. Matka maloletej uviedla, že si nikdy v minulosti nevšimla, že by dcéra javila známky požívania alkoholických nápojov. Spáchanie skutku maloletá úprimne oľutovala a prisľúbila, že sa to už

v budúcnosti nebude opakovať. V prípade maloletej, úrad neeviduje trestnú ani inú priestupkovú činnosť.

Vzhľadom na to, že v došlom oznámení absentovali údaje o oboch zákonných zástupcoch, správny orgán požiadal o poskytnutie týchto údajov Okresné riaditeľstvo Policajného zboru Košice, pričom odpoveď bola doručená dňa 31.12.2025.

Mesto Košice listom č. MK/A/2025/24713 zo dňa 08.01.2026 oznámilo účastníkovi konania začatie správneho konania a zároveň mu bola daná možnosť, aby sa k predmetu správneho konania v lehote 10 dní odo dňa doručenia oznámenia vyjadril. Zásielka adresovaná do vlastných rúk účastníka konania sa správne orgánu vrátila ako adresát neznámy. Z uvedeného dôvodu správny orgán požiadal o súčinnosť Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny o poskytnutie adresy, kde by sa mal účastník konania nachádzať. Na adresu Madridská č. 3 sa opakovane pokúšala predmetné oznámenie doručiť Mestská polícia Košice, pričom od správcu bytového domu zistila, že na tejto adrese účastník konania nebyva a takúto osobu správca ani nepozná. Z uvedeného dôvodu správny orgán pristúpil k doručeniu oznámenia verejnou vyhláškou, pričom predmetné oznámenie bolo vyvesené na úradnej tabuli mesta Košice od 12.03.2026 po dobu 15 dní. Účastníkovi konania uplynula lehota na vyjadrenie.

Osoby maloleté do 15 rokov a mladistvé osoby do 18 rokov nesmú požívať alkoholické nápoje alebo iné návykové látky a sú povinné podrobiť sa orientačnej dychovej skúške alebo orientačnému vyšetreniu testovacím prístrojom na zistenie omamných alebo psychotropných látok.

Podľa § 12 ods. 2 zákona č. 219/1996 Z. z. za porušenie zákazu v § 2 ods. 2 a 3 maloletou osobou môže obec uložiť zákonnému zástupcovi maloletého pokutu do výšky 33 eur.

Podľa § 3 ods. 4 zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní správne orgány dbajú o to, aby v rozhodovaní o skutkovo zhodných alebo podobných prípadoch nevznikali neodôvodnené rozdiely.

Správny orgán na základe oboznámenia sa so spisovým materiálom a na základe objasnenia všetkých rozhodujúcich skutočností dospel k nasledujúcim záverom:

Zákonný zástupca maloletej sa dopustil iného správneho deliktu podľa § 12 ods. 2 zákona č. 219/1996 Z. z., keďže jeho maloletá dcéra na neznámom mieste požila alkoholické nápoje, čím porušila zákaz uvedený v § 2 ods. 2 písm. a) zákona č. 219/1996 Z. z. K požitiu alkoholického nápoja sa maloletá priznala, svoje konanie oľutovala a prisľúbila, že sa v budúcnosti takémuto konaniu vyhne.

Správny orgán konštatuje, že ochrana zdravia a priaznivého vývoja maloletých osôb patrí medzi prioritné celospoločenské záujmy, ktoré požívajú osobitnú právnu ochranu. Vzhľadom na to, že požívanie alkoholických nápojov v ranom veku môže mať nezvratné následky na biopsychosociálny vývoj dieťaťa, je nevyhnutné, aby správny orgán na každé takéto zistené ohrozenie reagoval zákonným spôsobom. Zmyslom sankcie je v tomto kontexte najmä deklarácia nevyhnutnosti ochrany mladistvého organizmu a predchádzanie rizikovému správaniu v budúcnosti.

Uložená pokuta odráža objektívnu potrebu spoločnosti regulovať prístup maloletých k návykovým látkam. Zákon č. 219/1996 Z. z. je postavený na princípe zvýšenej ochrany detí, pričom v prípade porušenia zákazu maloletou osobou zákon prioritne smeruje sankciu voči zákonnému zástupcovi s cieľom vytvoriť dodatočný mechanizmus ochrany dieťaťa. Rozhodnutie správneho orgánu tak plní dôležitú signalizačnú funkciu smerom k celej spoločnosti o neprijateľnosti takéhoto stavu.

Popri individuálnom pôsobení má sankcia v tomto konaní aj významný rozmer generálnej prevencie. Jej cieľom je pôsobiť na neurčitý počet osôb v obdobnom postavení a zdôrazniť potrebu neustálej a zvýšenej obozretnosti pri ochrane maloletých pred nástrahami závislostí. Správny orgán má za to, že miernejšie opatrenie by v tomto prípade nepostačovalo na naplnenie preventívneho účelu, ktorý zákonodarca sledoval prijatím citovanej právnej normy.

Pri určení výšky pokuty správny orgán prihliadal na vek maloletej v čase porušenia zákazu požívania alkoholických nápojov aj na skutočnosť, že v prípade maloletej išlo o prvé porušenie zákona a zmyslom uloženia pokuty je prevencia. Správny orgán z dôvodu predchádzania opakovania sa takéhoto správania u maloletej v budúcnosti, rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia a uložil účastníkovi konania pokutu v celkovej výške 16,50 eur.

P o u č e n i e:

Proti tomuto rozhodnutiu má účastník konania právo podať odvolanie. Odvolanie sa podáva na správnom orgáne, ktorý napadnuté rozhodnutie vydal (Mesto Košice, referát právny a legislatívny, Trieda SNP 48/A, 040 11 Košice). Odvolanie treba podať v lehote 15 dní odo dňa oznámenia rozhodnutia (§ 53, § 54 ods. 1 a 2 správneho poriadku).

Včas podané odvolanie má odkladný účinok (§ 55 ods. 1 správneho poriadku).

Toto rozhodnutie je preskúmateľné súdom až po vyčerpaní riadnych opravných prostriedkov. (§ 7 písm. a) Správneho súdneho poriadku).

Toto rozhodnutie sa doručuje verejnou vyhláškou v súlade s § 26 zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní (Správny poriadok). Rozhodnutie sa považuje za doručené pätnástym dňom odo dňa vyvesenia verejnej vyhlášky.

Toto rozhodnutie sa doručuje verejnou vyhláškou vyvesením na úradnej tabuli správneho orgánu a zverejnením na jeho webovom sídle.

Mgr. Matej Čontofalský
zástupca riaditeľa a vedúci oddelenia
poverený zastupovaním

e-dokument bol podpísaný kvalifikovanou elektronickou pečaťou

Vyvesené dňa: 24.02.2026

Zvesené dňa: 10.05.2026